

本报讯(龚文文 赵培生)9月9日,在蒙蒙秋雨中,潢川县川香家庭农场3000余亩水稻示范基地一派忙碌景象,村民们正忙着耕整土地,准备播种小麦……这是该县大力发展秋冬农业,促农增收的一个缩影。为切实抓好秋冬种生产工作,该县早谋划、早行动,目前,该县紫云英种植已接近尾声,油菜、小麦正在积极备播中,秋冬种各项工作快速推进。

该县根据实际情况,成立了由县长任组长、分管农业的领导任副组长的秋冬种生产工作领导小组,责任到人,联系到点,将54.1万亩小麦、32万亩油菜、6万亩蔬菜、15.5万亩紫云英及4万亩其他秋播作物等秋冬种任务分解到各乡镇,落实到村到户。同时,提前做好区域布局,312国道以北主要种植小麦,312国道以南则开展小麦和“双低”杂交油菜生产,努力扩大紫云英种植面积,切实减少白茬田。规划建设3个县级紫云英种植示范点,油菜、小麦分别有2个农业部万亩示范片,紫云英、小麦、油菜3种作物的乡镇级示范点约有150个,引导农民学有榜样、赶有方向,努力提高农业生产水平。

为调动广大农户的积极性,提高秋冬种效果,该县加大对农业的投入,仅紫云英一项就已投入200多万元。该县通过电视、广播等媒体,开办生产专题技术讲座,长期滚动播放,加强宣传。成立技术服务小组对全县17个乡镇、4个办事处和1个农场进行分片包乡,深入田间地头,对农民进行技术指导,引导农民深耕整地,推广高产高效优质品种。加强对农资市场的监管和物价监督,确保农资市场价格正常有序。引导龙头企业 and 农业专业合作组织,认真做好优质小麦、“双低”油菜、蔬菜、紫云英种子等农作物订单生产,大力兴办农产品加工业,创立品牌,拉长产业链,增加附加值,提高农业经济效益。

2013年9月10日 中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网: http://www.xyxxw.com.cn
星期二 癸巳年八月初六 邮发代号:35-32 第8049期 今日8版

郭瑞民在全市第二十二次产业集聚区重点项目建设协调例会上强调

壮大主导产业 带动区域发展

本报讯(记者 胡瑜珊)9月9日上午,全市第二十二次产业集聚区重点项目攻坚督导协调例会在光山县召开。市领导郭瑞民、宋效忠、王道云、冯鸣、李水和固始县县长曲尚英出席会议。

实地参观后,市委书记郭瑞民主持召开会议。各县(区)、管理区、开发区汇报了近期重点项目和产业集聚区建设的进展情况。

听取汇报后,郭瑞民在讲话中指出,我国经济正处于换挡调速期,国家出台一系列政策,积极推动产业结构升级和区域协调发展。作为发展基础薄弱的地区,信阳应当认真分析形势,找准坐标,抓住国家换挡调速的机遇,把上级政策同信阳的实际紧密结合,适应变化,加快发展,为全面建成小康社会打下坚实基础。

关于进一步促进产业集聚区建设,郭瑞民强调,要把主导产业研究透。各县区和市直单位主要领导同志要认真学习、深入探讨主导产业发展问题,把产业发展的现状、方向、优势,以及我们选择的发展路径、确定的发展目标、采取的发展措施等一系列问题研究透,了然于胸,坚定发展主导产业的信心,围绕壮大主导产业下功夫,真正实现以主导产业带动区域发展。

郭瑞民要求,要为主导产业链上的中小企业发展提供条件。培育主导产业需要“龙头”企业带动,但是不能忽视中小企业的引进。中小企业在产业发展中起着链链、补链、配套的关键作用,没有中小企业的跟进,“龙头”企业是孤立的,缺乏竞争力。在产业集聚区建设中,一定要为主导产业链上的中小企业发展提供充分条件。我们讲“龙头”企业带动,带动什么?就是要带动中小企业的发展。中小企业发展起来,“龙头”企业才能降低成本,高效运转,主导产业才能形成链条,集群发展。抓“龙头”,还要抓配套,始终坚持统筹谋划,协调推进。下一步考核产业集聚区的发展,要把中小企业的引进作为一项重要内容。

郭瑞民强调,要重视激发主导产业发展的内生动力。在产业集聚区发展的初期阶段,政府在确定主导产业、招商引资、基础设施建设、综合配套服务等方面起着主导作用。主导产业发展到一定阶段,具有一定基础后,就要更加依靠主导产业发展的内生动力,让市场发挥作用,有效推动集聚发展、滚动发展、可持续发展。今后开展招商引资,我们要高度重视现有企业包括新引进项目的宣传,高度重视主导产业发展现状的宣传,注重把新的发展作为新的优势,善于用商机吸引项目,吸引资金、吸引人才,促进主导产业健康快速发展。

会上,市委常委、常务副市长冯鸣就进一步加快产业集聚区建设提出要求。



虽然遭遇50年一遇的旱情,但固始县南大桥乡涧东农机农艺合作社的水稻依然喜获丰收。图为9月9日,该合作社社员正在使用联合收割机收割稻谷。 杨明 范志新 摄

均衡梦 教育梦

——罗山县推进义务教育均衡发展纪实

编者按:党的十八大报告指出,“均衡发展九年义务教育……大力促进教育公平,合理配置教育资源”。国务院总理李克强近日在国家科技教育领导小组第一次全体会议上强调,“教育公平具有起点公平的意义,是社会公平的重要基础……在教育公平上要多想办法、多做实事”。近年来,罗山县在义务教育均衡发展、推进教育公平上办法多、工作实,取得令人瞩目的成绩,上级部门赞赏、当地群众满意。在教师节来临之际本报刊发此文,以探寻其中的借鉴意义。

□本报记者 华唯
通讯员 马维国 黄海涛

多年来,罗山县始终将教育摆在优先发展的战略位置,始终坚持走城乡一体化发展之路,大力推进义务教育均衡发展,努力办好人民满意的教育。2008年,该县被河南省政府表

彰为全省“两基”工作先进集体;2010年,被河南省政府表彰为全省义务教育均衡发展先进县;2012年,被国务院表彰为全国“两基”工作先进县。

“教育是民生之基、发展之源。我们要矢志不渝地推进义务教育均衡发展,促进教育公平,让每一个孩子都能放飞梦想。”近日,谈及教育均衡发展,罗山县委书记许远福如是说。

春风化雨,加强政府统筹

“两基”目标实现后,罗山县委、县政府把创建义务教育发展基本均衡县当作一个难得的机遇和动力,及时把工作重心从“有学上”转移到“上好学”上来,努力办好每一所学校,关心每一个学生的成长,全力推进义务教育均衡发展。

抓均衡就是为了促公平。只要是教育发展,罗山县要人才给人才,要政策给政策,要经费给经费。

为此,罗山县政府成立了以县长任组长,教育、财政、人事等有关部门主要负责人为成

员的领导小组,定期研究解决教育均衡发展工作中的问题。人大常委会经常组织人大代表开展《义务教育法》执法检查,县政协定期组织政协委员进行教育均衡发展专题调研。各乡镇、县政府各部门都以义务教育均衡发展为己任,密切配合,尽职尽责,全县上下形成了群策群力办教育,齐抓共管促均衡的良好局面。

“学杂费、课本费全免,寄宿生还能领到生活补助!”“两免一补”政策的全面落实,让学生们充满了感激。

作为省级贫困县,罗山县克服财政困难,倾力支持教育发展,努力做到财政宽裕时,优先增加教育投入;财政紧张时,首先保证教育投入,保证教育经费的“三个增长”。全县校安工程、薄弱学校改造计划等专项资金专款专用;包括县城中小学、民办学校在内的全县所有义务教育阶段学生全部免除学杂费和课本费;实行困难家庭寄宿生生活费补助政策,做到“应补尽补”;教师工资按时足额发放,教师

来源是靠父亲在外打工,多病的母亲在家收拾几亩薄田。贫困的家庭要供应两个大学生,困难可想而知。“金秋助学”项目让他们姐弟如愿以偿。

“我们希望帮助每一个需要帮助的人,同时,更希望资助者没有被贫困击倒,发愤图强,成就美好人生。”息县总工会主席戴清金说。

据悉,今年,息县“金秋助学”活动共资助贫困学子130人。息县委统战部、县民政局、县残联、县团委等单位也纷纷通过“光彩助学”、“圆梦行动”等各类活动,让息县近年考入首都师范大学。全家的经济

一方金印在民心

——记唐庄镇党委书记吴金印践行群众路线的事迹

□河南日报记者 肖建中 张鲜明

“来啦,吴书记,快回家坐!……哎呀,刚才还在念叨您哩,都说俺能住上恁好的别墅,都是托您的福,福从前啊,俺做梦都不敢想!”

“吴书记,又到工地上来了?质量绝对保证,这是为俺自己造地,能不上心?”

“今年的收入?中!俺家那个桃园,挣了20多万。”

“俺那几个大棚啊,今年种的黄瓜,挣个十四五万没问题。就是您当初说的,比种庄稼强多啦!”

“今几个跑车净挣500多块!俺村上人说啊,车轮一转,一年收入十来万……哈哈,多亏您给俺指了这条路!”

“养牛就是中,去年挣了300多万,今年嘛,只会比去年多。要不是您帮俺贷款买小牛、建青贮池,哪有今天?”

8月下旬,记者看到,在四合社区,在新湾村复耕工地,在石屏村万亩桃园,在代庄村蔬菜基地,在龙山河山治水施工现场,在六庄店村大桥牛业公司……在卫辉市唐庄镇村村寨寨,穿着布鞋,一身农民打扮的

吴金印走到哪里,哪里的群众都是笑脸相迎。人们大老远地跑着围过来,亲亲热热地跟他打招呼,痛痛快快地与他拉家常。临走,人们拉着他的手把他送出老远远。

在唐庄镇,大人小孩都认识他们的书记吴金印,镇上的老百姓都知道他的手机号码。吴金印能叫出全镇每个村组干部的名字,跟大多数村民都熟识。他不习惯坐办公室,一有空就到村里、厂里走走,或是到老百姓家住几天。他说,跟群众在一起,情况明,心里暖,就跟鱼儿在水中一样,自在,舒坦。

“老百姓是咱最亲的人”

“我是农民的儿子,我离不开他们。”这是1966年8月,吴金印在一份决心书上写下的一句话。

那时候,吴金印24岁,刚从中央团校学习归来,主动要求到农村最艰苦的地方去工作。就像种子渴望回到土地,他的魂儿离不开土里刨食的农民。他18岁入党,从大队会计、大队长、大队支书,一直当到公社团委书记。他领导着比他大几十岁的工人,把家乡董庄大队搞得在全县乃至全地区都有名。他觉着跟农民在一起,快乐,充实。

“还是让我到农村去吧,越是艰苦的地方,越能锻炼人。”他跟领导郑重地谈了自己的想法。组织上同意了他的请求,把他派到地处太行山深处的狮豹头公社。狮豹头山高沟深,资源贫乏,交通闭塞,全公社两万多人,有90%吃粮靠统销,花钱靠救济,遇到天旱,好多地方的群众连水都吃不上,是全县最穷最苦的地方。

到狮豹头公社报到的当天,他就背着行李到新庄大队驻地去了。大队干部安排他在群众家里吃晚饭,晚上住在大队部。到了第三天,吴金印找到新庄大队支书孔现银:“老孔,我知道你是关心我。在大队部住,一个人一间房,又卫生又清静,可我总是心里空落落的,不是个滋味儿啊。”

孔现银有些为难,说:“以前上头来人都住在大队部住。咱这里苦寒,哪个人家也没有大队部的条件好,我是怕你……”

吴金印说:“俺是来接受贫下中农教育的,不和他们同吃同住同劳动,社员心里想的啥,咱不知道;咱心里有啥想法也不能跟他们交流,两张皮,这咋中?活鱼水中游,死鱼水上漂。你替我找个出身好、最困难的人家,我就在那里住。”

最后,选定了全大队最穷的牛德英家。

吴金印到牛德英家的时候,正赶上他们吃午饭。吴金印来到牛德英跟前:“大娘,让我看看你们吃的啥。”牛德英把饭碗往一边扭了扭,吴金印还是看见了,是糠团和野菜。他从牛德英手中端过饭碗喝了一口,那菜汤连盐都没有,又苦又涩。他慢慢品味着,眼泪刷刷地流了下来。他在心里默默地想:我吴金印是不能把群众碗里的糠团变成白面,就不配当共产党的干部!那天下午,吴金印向县委写了决心书:“为改变山区面貌,我十年不下山!”

吴金印在狮豹头15年,有7年多住在群众家里,另外7年多住在造田工地上。无论住在谁家,他都会给主人家打扫卫生、挑水,帮助他们解决生活上的困难。

有一年,他到砂掌大队任队长,住在五保户武忠家。武忠当时七十来岁,孤身一人。吴金印住武忠家去的时候,正遇上武忠瘸腿从外头回来。吴金印迎上前去,问:“武大伯,你的腿……”

“没啥毛病,就是脚指头那儿顶得生疼。”

(下转第三版)

我市强力实施重点项目攻坚

本报讯(记者 胡瑜珊)经过近一年来重点项目攻坚计划的强力推动,我市重点项目建设取得明显成效。目前,全市产业集聚区重点攻坚项目共有51个,总投资697.3亿元。其中,在建项目42个,总投资665.7亿元,2013年计划投资100.5亿元,截至目前已累计完成投资59.8亿元,占年度计划投资的59.6%;前期项目9个,总投资31.6亿元,2013年计划投资8.3亿元,已完成投资7350万元。

我市举办首期残疾人托养管理培训班

本报讯(纪哲)为进一步推动我市残疾人托养服务规范化建设,近日,信阳市残联在罗山县金利源残疾人职业技能培训中心举办了首期残疾人托养专业管理和服务人员培训班。市残联邀请了4位知名专家和教授为大家讲授“智力和精神残疾人托养相关知识、康复医学概论及肢体残疾康复、重度残疾人护理及心理咨询知识”等,并安排信阳市马鞍山残疾人托养中心和罗山县高店残疾人托养中心负责人为大家介绍托养工作经验。

固始县招商引资再传喜讯

本报讯(郑俊杰)昨日,固始县招商引资工作再传喜讯:该县以固始长三角各商会为平台,以招商专干为信息员、宣传员、联络员,先遣队,围绕固始县主导产业,组团前往长三角地区走访、考察了义丰钣金科技有限公司、泰玛斯精密模具机械有限公司等大型企业,达成6个投资意向协议,投资额度9.6亿元。

新县获批实施城乡建设用地增减挂钩项目

本报讯(黄成高)日前,新县2013年第二批、第三批城乡建设用地增减挂钩项目已被省国土资源厅批准实施。该县两个批次增减挂钩项目规划建新区面积42.29公顷,拆旧区面积45.96公顷,新增耕地42.31公顷。通过实施城乡建设用地增减挂钩项目,将有效解决用地无指标问题,保障县域经济发展。

绩效工资制度全面落实。政策的优先保障,让罗山教育发展拥有了坚强后盾。

春色满园,改善办学条件
校园内机器轰鸣,运输车来回穿梭不停,一派忙碌景象……这是今年暑假期间,罗山县山店乡初中新建综合楼的施工现场。在罗山县,每年都有一些新的项目工程在全县中小学落地、完工或投入使用。

2007年以来,该县累计投入1.8亿多元,用于农村中小学基础设施建设,先后通过实施薄弱学校改造、寄宿制学校建设,教学设备充实等工程,新建教学楼、食堂、学生宿舍楼150余幢,基本实现了“最好的房子在学校、最美的环境是校园”的办学目标。

在该县朱堂中学,“北大园”和“清华阁”两幢学生宿舍楼矗立相望。宿舍内,干净的地面,整洁的床铺,摆放整齐的生活用品,还有独立的卫生间,窗明几净,阳光通透……这是该县寄宿制学校学生宿舍的一个缩影。

罗山县是劳务输出大县,有近4万名中小学生在外求学。该县寄宿制学校建设基本上都达到“六有”标准,即有安全的宿舍,有标准的床铺,有卫生的食堂,有充足的用水,有干净的厕所,有规范的管理。在这里上学,学生舒心,家长放心。

(下转第二版)

思特威管理培训
企业诊疗顾问
电话: 6315315 13723137572

汉口公馆 吃茶 上市啦!
20多种茶水 60余种茶点任您选
营业时间: 晚19:30-凌晨2:00
电话: 0376-6999999

品尝信阳菜 请到园林来
追求原汁原味
专注信阳风味
引领健康美味
园林大酒店 老字号
地址:解放路1号滨河公园大门旁 电话:6222370 6220455

责编:韦海俊 审读:张国亮 组版:金霞